



PressiousArvanitidis

# Η μοναδική πιστοποιημένη κατά FSC® εταιρεία γραφικών τεχνών και εκτυπώσεων στην Ελλάδα



Ο Ανανίας Αρβανιτίδης, Διευθύνων Σύμβουλος Πωλήσεων & Marketing της πρώτης και μέχρι σήμερα μοναδικής πιστοποιημένης κατά FSC® εταιρείας γραφικών τεχνών και εκτυπώσεων στην Ελλάδα, μιλάει στο Marketing Week για την πιστοποίηση κατά FSC®, μια πιστοποίηση που έχει φέρει την PressiousArvanitidis σε μια πρωτοπόρα θέση στην ελληνική εκτυπωτική αγορά.

**Η** σημαντική αυτή πιστοποίηση αποτελεί παράλληλα άξιο παράδειγμα προς μίμηση στην ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο που διανύουμε.

**Marketing Week:** Το Σεπτέμβριο του 2010 η εταιρεία σας έλαβε την πιστοποίηση κατά FSC®, μια πιστοποίηση η οποία αφορά στην αειφόρο ανάπτυξη. Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε τι ακριβώς είναι αυτή η πιστοποίηση και ποια η βαρύτητά της.

**Ανανίας Αρβανιτίδης:** Καταρχήν θα ήθελα να σας εξηγήσω ότι τα αρχικά FSC αναφέρονται στο Forest Stewardship Council (Συμβούλιο Διαχείρισης των Δασών). Ουσιαστικά, πρόκειται για ένα διεθνή μη κυβερνητικό οργανισμό, ο οποίος ιδρύθηκε το 1993, με σκοπό την υποστήριξη των δασών του πλανήτη και τη Δασική Αειφορική Ανάπτυξη, καθώς αποστολή του είναι να διασφαλίζει ότι η διαχείριση των δασών πραγματοποιείται με υπεύθυνο και ορθό τρόπο. Το γεγονός ότι η εταιρεία μας είναι εδώ και σχεδόν 2 χρόνια πιστοποιημένη κατά FSC®, μας κάνει αυτόματα μέλος της "FSC® αλυσίδας επιτήρησης" και μας δίνει το δικαίωμα να πιστοποιούμε με τη σειρά μας τα προϊόντα έντυπης επικοινωνίας που παράγουμε, στις περιπτώσεις που ως πρώτη ύλη έχει χρησιμοποιηθεί χαρτί πιστοποιημένο κατά FSC®. Η πιστοποίηση κατά FSC® ενός εντύπου σημαίνει ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία παραγωγής του, ελέγχονται και πιστοποιούνται. Πρακτικά δηλαδή, αν κάποια

ΤΟΥ  
ΔΗΜΗΤΡΗ  
ΚΟΡΔΕΡΑ

από τις εταιρείες που συμμετέχουν στην αλυσίδα παραγωγής ενός εντύπου δεν είναι πιστοποιημένη, τότε η "FSC® αλυσίδα επιτήρησης" έχει σπάσει και δε μπορούμε να μιλάμε για ένα πιστοποιημένο κατά FSC® προϊόν εκτύπωσης.

Πέρασαν λοιπόν σχεδόν δύο χρόνια από τότε που λάβατε την πιστοποίηση κατά FSC® και το ερώτημα που τίθεται είναι εάν προέκυψαν θετικές εξελίξεις για εσάς από αυτή. Είτε άμεσα θετικές, είτε έμμεσα.

Το γεγονός ότι η PressiousArvanitidis είναι μέχρι στιγμής η μοναδική πιστοποιημένη κατά FSC® εταιρεία εκτυπώσεων στην Ελλάδα, συνηπάγεται και μια πολύ σημαντική ευθύνη για όλους τους ανθρώπους της εταιρείας, καθώς τα δυο αυτά χρόνια της πιστοποίησης έχουμε αναλάβει το ρόλο του "εκπαιδευτή", με την έννοια ότι ως πρωτοπόροι του κλάδου στο συγκεκριμένο θέμα, καλούμαστε να ενημερώσουμε πολλές εταιρείες της ελληνικής αγοράς για τον Οργανισμό, τις δράσεις και το σκοπό του, καθώς και για το λόγο για τον οποίο αξίζει να γίνει μια εταιρεία μέλος της κατά FSC® αλυσίδας επιτήρησης, πιστοποιώντας τα έντυπά της. Δυστυχώς, η γνώση του ελληνικού επιχειρηματικού κόσμου πάνω στο συγκεκριμένο θέμα ήταν αρκετά περιορισμένη. Ωστόσο, θα χαρακτηρίζα ως μια σημαντική θετική εξέλιξη τη συνεχή και σταθερή ανταπόκριση των επιχειρήσεων στις οποίες απευθυνόμαστε για το θέμα της πιστοποίησης. Αργά μεν, ίσως

και λόγω των συνθηκών, αλλά με συνέπεια η αγορά κατανοεί και τελικά εμπιστεύεται την επιλογή αυτή.

**Υπάρχουν άλλες εταιρείες του κλάδου, οι οποίες χρησιμοποιούν κακόβουλα το λογότυπο της πιστοποίησης;**

Δυστυχώς η απάντηση στο ερώτημα αυτό είναι θετική. Δεν είναι δηλαδή λίγες οι περιπτώσεις που φθάνουν στα χέρια μας έντυπα τα οποία έχουν τυπωθεί από μη πιστοποιημένες εκτυπωτικές μονάδες και παρόλα αυτά χρησιμοποιούν παράτυπα και λανθασμένα το λογότυπο του FSC®. Το φαινόμενο αυτό είναι ιδιαίτερα λυπηρό και αποδεικνύει ότι υπάρχουν ακόμη εταιρείες οι οποίες δε σέβονται το συνεργάτη τους, τον οποίο δεν ενημερώνουν για τη σωστή χρήση του FSC® λογότυπου και κατά συνέπεια δε σέβονται τον οργανισμό του FSC®.

**Η συγκεκριμένη πιστοποίηση νομίζω ότι πλησιάζει τα 20 χρόνια που έχει ενεργοποιηθεί στο εξωτερικό. Τι δείχνει η διεθνής εμπειρία εφαρμογής της; Έχει βοηθήσει στην επίτευξη των στόχων της;**

Τα μηνύματα από τη μέχρι στιγμής δραστηριότητα του Συμβουλίου Διαχείρισης των Δασών (Forest Stewardship Council) είναι πολύ ελπιδοφόρα, καθώς μέσα σε αυτά τα 20 χρόνια δράσης του έχουν ενσωματωθεί περισσότερες από 250 χώρες στην FSC® αλυσίδα διαχείρισης και έχουν εκδοθεί περισσότερα από 23.000 πιστοποιητικά, με την Ευρώπη